

# 德化县城市管理和综合执法局 德化城建集团有限公司 文件

德城管执法函〔2025〕91号

答复类型: B

## 德化县城市管理和综合执法局 德化城建集团 有限公司关于德化县政协十一届四次会议 第25040号提案答复的函

连德理委员:

您提出的《关于加强夜间道路垃圾综合整治、提升市容环境秩序的建议》(第25040号)由我单位会同县城建集团办理。现将办理情况答复如下:

您的建议对城市管理工作具有建设性,对提升城市品位、改善我县人居环境都具有十分重要的意义,您建议中提及的加强夜间道路垃圾综合整治、提升市容环境秩序,已引起相关部门的重视,并积极开展综合整治工作,我们针对夜间道路垃圾综合整治、提升市容环境秩序将采取以下措施:

一是强化清扫效率，提升城市颜值。根据不同路段的特点，城建集团（城服公司）科学调配夜间保洁力量。针对主要商业街及夜市周边路面，环卫工人们充分利用电动三轮车、快保车等进行高效保洁，做到发现垃圾立即清理，确保地面干净，并特别关注夜市周边的卫生保障，通过巡回保洁，及时收集瞬时垃圾和满溢垃圾，确保垃圾随产随清。

此外，机械洗扫车充分利用夜间路上行人及车辆较少的有利时段，深入细致排查卫生死角，对县中心主要干道进行全方位大清洗，实现吸尘、冲洗、洗扫全覆盖。

二是优化垃圾清运，营造卫生环境。城建集团（城服公司）将加强夜间垃圾清运工作。通过不断优化夜间清运路线，保障夜市及饮食店铺的垃圾能及时收运，确保垃圾不过夜，营造卫生整洁的营商环境。对垃圾收集点，加大夜间收运、清洁力度，提高收集频次，确保垃圾点、垃圾桶随满随清。同时，严格规定夜间车辆作业时，所有车辆禁止鸣笛，避免噪音扰民，为确保作业安全，作业期间要求作业人员必须穿着反光工作服，确保夜间收运安静、安全、有序。

三是开展分类讲坛，普及分类知识。县城管执法局按照省、市要求深入到学校、社区、小区等场所开展垃圾分类宣讲活动，讲座内容涵盖垃圾分类的重要性、分类方法、投放技巧以及垃圾处理流程等多个方面，并结合“全国垃圾分类宣传周”、“世界环境日”、“志愿者日”等时间节点，持续开展生活垃圾分类志愿服

务宣传活动。今年来累计开展垃圾分类讲座和宣传 70 余场。此外，我们还加强对环卫工人垃圾分类知识培训，确保不发生对已分类的垃圾进行混收混运。同时，在分类收集的基础上，我们积极探索垃圾分类的智能化管理，利用物联网技术，对垃圾投放点进行实时监控，提高垃圾分类的准确性和效率。

四是加强夜间卫生巡查，改善夜间薄弱环节。县城管执法局将强化夜间城区环境卫生的管理工作，结合夜间路灯及公厕等考评项目，加大对夜间环境卫生的巡查频率。对于发现的夜间违规倾倒垃圾、垃圾未及时清理、保洁工作不达标等问题，我们将立即责成执法人员、有关乡镇和城服公司进行整改，确保夜间城区环境卫生状况得到持续改善。城建集团（城服公司）也将进一步开展自查自纠工作，今年来，城服公司共出动夜间环卫保洁人员 50 余人，针对主要商业街及夜市周边路面进行全面巡查清理，清理率达 95% 以上。

五是强化指导督促，完善分类体系。结合我县实际，县城市管理和综合执法局将按照《泉州市城市生活垃圾分类设施设备配置和工作评价指引》合理布局居住区、商业和办公场所的生活垃圾分类收集设施设备，设置简便易行的生活垃圾分类投放装置，建立健全运输网络，逐步提升生活垃圾分类收集转运成效。截至目前，全县在垃圾分类工作方面已取得初步成效，累计采购并更新垃圾分类桶超过 8000 个，完成 2000 多个普通垃圾投放点的改造升级。新（改）建垃圾分类屋（亭）150 余座，其中，符合“十

有”标准的垃圾分类屋达 58 座，并配有 18 位垃圾分类督导员负责垃圾分类督导工作（督导时间：白天 6:30-9:30 夜间 18:00-21:00）。为进一步提升垃圾分类成效，今年将新建 20 座“十有”垃圾分类屋（亭），并增购 50 个可回收物和有害垃圾收集的专业箱。

今后，我们将进一步加强夜间道路垃圾综合整治，提升我县市容市貌，感谢您对我们工作的关心与支持。

分管领导：蒲贻强	曾春风
经办人员：凌传贤	郑明钦
联系电话：23522065	23511977



---

抄送：县政协提案与文史办，县政府督查室，存档。

---

德化县城市管理和综合执法局

2025年8月5日印发

---